



好看好玩好享受,桃花源里赏桃花

2018中国桃花源桃花节3月25日开幕



文、图：今日女报 / 凤网记者 余智洋 通讯员 郭敬民

每年春季，都是“踏春觅桃花”的好时节。3月17日，“2018中国桃花源桃花节暨春耕开犁典礼”和民族舞剧《桃花源记》全国巡演启动仪式在长沙举行。期间，与会人员共同观看了歌舞剧《桃花源记》全国巡演的首场演出。

常德市人民政府副市长涂碧波，湖南省演艺集团总经理胡俊，桃花源旅游管理区党委书记、管委会主任伍彩霞，常德市文旅投集团公司党委书记、董事长胡育禾等出席活动。

记者了解到，由常德市旅游外事侨务局和桃花源旅游管理区管委会共同主办的“2018中国桃花源桃花节暨春耕开犁典礼”将于3月25

日至26日在桃花源旅游管理区隆重举行，主题为“世外桃源，休假圣地”。

据悉，近年来，常德市积极实施“开放强市、产业立市”发展战略，把旅游业作为树立常德形象的主抓手和战略性支柱产业来培育，并取得了良好的成效。在2018年春节假日旅游中，常德市共接待游客172.2万人次，同比增长25.14%，旅游收入11.8亿元，同比增长24.23%，特别是桃花源景区推出的“桃花源里99元过大年”系列营销，成效显著，累计接待游客21万人次，实现了旅游工作的“开门红”。

亮点！桃花源里赋新篇

那么，本届桃花节有哪些亮点呢？伍彩霞说，能简单概括为“一个目的”、“三大特色”和“五大活动”。

一个目的

本次节会举办目的是贯彻落实《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》，坚定不移地走乡村振兴道路，实现伟大领袖毛泽东“桃花源里好耕田”的意境。

三大特色

●首开先河，打造一幕“行进中的开幕式”

●新颖别致，举办一场“互动性的推介会”

●广结商缘，构筑一台“诗意式的招商会”

五大活动

诗意图式招商活动

旅行式约会活动

村长招募活动

国际摄影及写生大赛活动

田园诗歌大会活动

新鲜！桃花源结“桃花缘”

除了伍彩霞提到的这些亮点活动，常德市文旅投集团公司党委书记、董事长胡育禾也向今日女报 / 凤网记者透露了三大主题活动。

村长招募活动——桃花源里“秦人村”

此次活动面向全球招募“秦人村村长”，当选“村长”将担任“秦人村”旅游形象推广大使，享受十万年薪，百万旅游发展基金等。

“一字万金征上联”活动

“桃花源善结桃花缘”作为对联下联，以一字一万人民币的奖酬额度面向全球征集上联。

“十里桃花·缘定今生·携手百年”活动

活动面向全国，寻找“同月同日钻石婚老人”。只要是与桃花节开幕式同月同日（3月25日）领取结婚证，并结婚已满60周年的“钻石婚”夫妻，即可凭证件现场获得由桃花源颁发的钻石婚奖品福利——十万元现金大奖。同时，与2018年桃花节开幕式同月同日（3月25日）领取结婚证，并已满25周年“银婚”期限的夫妻及已满50周年“金婚”期限的夫妻，可凭证件分别获得月度免门票福利、年度免门票福利。

制图 / 潘潘

凤网萌娃气象局聊“天”：厉害了，我的智慧气象



▲枯燥抽象的气象知识通过趣味讲座的形式灵活地呈现，孩子们兴致盎然积极互动。



▲孩子们聚精会神地观看气象预报的制作过程。



▲孩子们正观摩气象工作者们细致的日常工作流程。

图 / 文：今日女报 / 凤网记者 王静

在电影《全球风暴》中，未来人类拥有了“操控天气”的科技，但失控的卫星网络却反噬地球，导致了各种极端气象灾害……电影海报的宣传语说：“谁掌握了气象，谁就掌握了世界。”呼风唤雨是人类一直以来的梦想，虽然那些神乎其神的气象武器仍是影视剧中的科幻设想，但人类一直在努力地用智慧与气象灾害斗智斗勇。3月17日，在第58个“世界气象日”即将到来之际，三十余组“凤网宝贝职业体验营”的亲子家庭就来到了长沙市气象局探索“智慧气象”的奥秘。活动中，孩子们先后走进了气象影视中心录播室、气象台、观测场等，与气象工作

者们畅聊天气，切身感受国家气象科技发展的日新月异。

在气象影视中心录播室，孩子们见识了天气预报播出的全过程，天气预报录影棚更是让孩子们满脸新奇，不少孩子还站上播报台，有模有样地变身为“气象小主播”，过了一把主持瘾。而当“小主播”们播报天气预报时，在一旁看着视频监视器的娃儿们觉得有些“不对劲”了，怎么和电视上的不一样？那些会下雨的小云彩、小太阳呢？主持人手指一点就会跳出来的天气数据都哪去了？

经过专业的气象主播哥哥姐姐们的解答，孩子们才恍然大悟。原来播报员身后的地图和动态图标、数据等都是靠电脑后期合成的，播报员都是依靠自己的熟练程度和旁边小屏幕的辅助来播报气象新闻的，真是了不起！

体验了“小主播”的昊昊小朋友兴奋地说：“我在演播室里只看到绿色的房间，出来后看到自己上电视了，和我在天气预报中看到的一样，真是太神奇了！”

活动结束后，刘懿萌小朋友在日记中写道：“平时看着很简单的天气预报原来包含了这么多的科学原理呀，气象局的叔叔阿姨们能为我们提供这么及时准确的天气预报和预警，真是了不起！”

长沙市气象学会秘书长黄柱坚告诉家长和孩子们：“生活在穹顶之下，天气的变化与我们每个人都息息相关。希望孩子们通过这次体验，能更加关注气象科学知识，做一个气象科普的小小传播员，将‘智慧气象’的神奇力量和对气象灾害的防御知识传播给更多家庭！”



▲体验“气象小主播”。



▲室外观测基地的实地学习，激发了孩子们对气象知识浓厚的学习兴趣。